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BAB I 

PENDAHULUAN 

 

 
1.1     Latar Belakang 

 

Penyelenggaraan pendidikan selayaknya mencermati kualitas pelayanan sebab kegiatan 

pendidikan tidak hanya berorientasi pada hasil akhir proses pendidikan, tetapi juga melalui 

pembuktian akuntabilitas yang baik meliputi jaminan kualitas (quality assurance), 

pengendalian kualitas (quality control), dan perbaikan kualitas (quality improvement) (Badan 

Akreditasi Nasional Perguruan Tinggi). Untuk mencapai hasil akhir yang maksimal, 

diperlukan peningkatan kualitas secara terus menerus sebab peningkatan kualitas merupakan 

satu langkah menuju kesempatan dan mencapai sasaran dari kegagalan nol (Syafaruddin, 

2012:35).  

Menurut Sallis (2012:45) peningkatan kualitas atau mutu menjadi penting bagi institusi 

yang digunakan untuk memperoleh kontrol yang lebih baik melalui dirinya sendiri. Sementara 

keunggulan suatu produk jasa adalah tergantung dari keunikan dan kualitas yang diperhatikan 

oleh jasa tersebut apakah sudah sesuai dengan harapan dan keinginan konsumen, dalam hal ini 

adalah mahasiswa (Syamsi, 2008:23). Kualitas pendidikan seringkali menjadi sebuah pembeda 

bagi institusi tersebut dengan institusi pendidikan yang lain dan akan menjadi daya tarik bagi 

pengguna jasa pendidikan dan kebanggaan bagi mahasiswanya. 

Berangkat dari situasi penting dalam dunia Pendidikan kini, Perguruan Tinggi 

diharapkan dapat memberikan output atau lulusan Sumber Daya Manusia yang berkualitas dan 

mampu menjawab kebutuhan dunia industry dan masyarakat secara keseluruhan. Kualitas 

Sumber Daya Manusia diukur dengan kualitas Pendidikan yang diselenggarakan oleh 

Perguruan Tinggi.   

Fakultas Ilmu Sosial dan Ilmu Politik, Universitas Nusa Cendana adalah salah satu 

Perguruan Tinggi Negeri yang terletak di kota Kupang, Provinsi Nusa Tenggara Timur. Sebagai 

suatu lembaga pendidikan, Program Studi Sosiologi, FISIP Undana ikut mengemban amanah 

untuk mencerdaskan bangsa di tengah tantangan dunia yang kian mengglobal. Oleh karena itu, 

Prodi Sosiologi FISIP Undana perlu membuat suatu rencana strategis yang dapat menunjang 

terwujudnya peran tersebut. Oleh karena itu Prodi Sosiologi FISIP Undana terus dituntut untuk 

selalu memperbaiki kualitas proses pendidikannya disertai dengan upaya peningkatan 

relevansinya dalam rangka persaingan global. 

Program Studi Sosiologi sebagain bagian integral dari Fakultas Ilmu Sosial dan Ilmu 

Politik Universitas Nusa Cendana Kupang telah menetapkan visi dan Misi. Dalam rangka 

keberhasilan pencapaian visi dan misi tersebut maka perlu dilakukan survei kepuasaan 

mahasiswa dalam pendidikan pendidikan. 



 

1.3. Luaran yang diharapkan 

Tersediaanya dokumen laporan survei kepuasan mahasiswa Program Studi Sosiologi 

Tahun 2022 serta rekomendasi perbaikan sistem penyelenggaraan dan pengelolaan pendidikan 

lingkup Program Studi Sosiologi khususnya di bidang pendidikan. 

 

1.4. Dasar Hukum 

Berkaitan dengan kebijakan penelitian yang mencakup perencanaan, 

pelaksanaan, dan pelaporan penelitian serta panduan penelitian, UPPS dan PS Ilmu 

Komunikasi Undana memiliki beberapa acuan yang menjadi standar atau dasar 

penelitian. Kebijakan-kebijakan tersebut antara lain: 

a) Undang-undang Republik Indonesia Nomor 12 Tahun 2012 tentang Pendidikan 

Tinggi. 

b) Permendikbud No. 3 Tahun 2020 tentang Standar Nasional Pendidikan Dikti. 

c) Buku Panduan Penelitian dan Pengabdian Pada Masyarakat Edisi XII dan Edisi XIII. 

d) SK Rektor Universitas Nusa Cendana No 834/PP/2017 tentang Sistem Penjaminan 

Mutu Internal Buku 2 Bidang Penelitian. 

e) Rencana Induk Penelitian (Payung dan Peta Jalan Penelitian) Universitas Nusa 

Cendana Tahun 2016-2020. 

f) Renstra Undana Tahun 2015-2019 dan 2020-2024. 

g) Renstra FISIP Tahun 2020-2024. 

h) Renstra Program Studi Sosiologi Tahun 2015-2019 dan 2020-2024. 



BAB II  

METODE SURVEI 

 

2.1 Waktu dan Tempat 

Survei dilakukan pada tanggal 28-31 Maret 2023, bertempat pada Program Studi 

Sosiologi Fakultas Ilmu Sosial dan Ilmu Politik Universitas Nusa Cendana 

 

2.2 Metode Evaluasi 

Pada Tri Wulan 1 tahun 2023 ini, mahasiswa mengisi kuisioner secara online melalui 

alamat link sebagai berikut:  

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSckwQPNOnL7iUmQiiH4o1pzZ04C_ejy

Lmylc4xnxuQI8BDBMQ/viewform?usp=sf_link 

 Jumlah responden pada Survey Kepuasan dengan menggunakan format Google Form 

adalah sebanyak 101 mahasiswa aktif prodi Sosiologi 

 

2.3 Sistem Pelaporan dan Tindak Lanjut 

Hasil laporan disampaikan kepada Dekan dan para wakil Dekan serta Koordinator 

Program Studi Sosiologi. Laporan ini disertai dengan rekomendasi, sehingga rekomendasi 

tersebut dapat ditindak lanjut oleh pimpinan untuk perbaikan ke depan. 

 

2.4 Ruang Lingkup 

Survei ini mencakup mahasiswa aktif Program Studi Sosiologi angkatan 2018 hingga 

2021, Berdasarkan data dari bagian Akademik jumlah mahasiswa Tahun 2018 (204 

Mahasiswa), Tahun 2019 (198 Mahasiswa), Tahun 2020 (121 Mahasiswa),  Tahun 2021 

(110 Mahasiswa), dan Tahun 2022 (129 mahasiswa) dengan total jumlah 793 mahasiswa. 

Survei kepuasan mahasiswa dilaksanakan pada bulan Maret 2023. 

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSckwQPNOnL7iUmQiiH4o1pzZ04C_ejyLmylc4xnxuQI8BDBMQ/viewform?usp=sf_link
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSckwQPNOnL7iUmQiiH4o1pzZ04C_ejyLmylc4xnxuQI8BDBMQ/viewform?usp=sf_link


BAB III 

SURVEI KEPUASAN 

 

3.1. Tabulasi Data 

Rekapitulasi hasil survey kepuasan mahasiswa dalam proses kegiatan Pendidikan di Program 

Studi Sosiologi, FISIP Undana dihasilkan data sebagai berikut: 

Keterangan : 

TP : Tidak Puas 

KP : Kurang Puas 

P : Puas 

SP : Sangat Puas 

 

 

SURVEY KEPUASAN MAHASISWA TERHADAP 

PELAYANAN AKADEMIK DOSEN PRODI SOSIOLOGI 

 

TANGGAL SURVEY  : 28 MARET – 31 MARET 2023 

JUMLAH RESPONDEN : 101 MAHASISWA 

HASIL SURVEY  : SURVEY KEPUASAN MAHASISWA TERHADAP 

PELAYANAN AKADEMIK DOSEN PRODI SOSIOLOGI 

 

HASIL SURVEY: 

  

Hasil yang ditunjukkan pada diagram di atas adalah sebanyak 56,4% mahasiswa yang 

menyatakan bahwa dosen Prodi Sosiologi SANGAT MAMPU dalam memberikan pelayanan 

akademik, sebanyak 42,6% mahasiswa menyatakan dosen Prodi Sosiologi MAMPU, sebanyak 

2% mahasiswa yang menyatakan KURANG MAMPU dan sebanyak 1% mahasiswa yang 

menyatakan TIDAK MAMPU. Hal di atas menunjukkan bahwa menurut mahasiswa kemampuan 

dosen dalam memberikan pelayanan akademik kepada mahasiswa sudah sesuai dengan harapan. 



 

Hasil yang ditunjukkan pada diagram di atas adalah sebanyak 66,3% mahasiswa yang 

menyatakan bahwa Dosen Prodi Sosiologi SANGAT MAMPU dalam menyampaikan materi 

perkuliahan, sebanyak 34,7% mahasiswa menyatakan dosen MAMPU dalam menyampaikan 

materi perkuliahan. Hal di atas menunjukkan bahwa menurut mahasiswa kemampuan dosen 

dalam menyampaikan materi perkuliahan kepada mahasiswa sudah sesuai dengan harapan. 

 

 

Hasil yang ditunjukkan pada diagram di atas adalah sebanyak 59,4% mahasiswa yang 

menyatakan bahwa dosen Prodi Sosiologi SANGAT MAMPU dalam membimbing TA 

mahasiswa, sebanyak 37,6% mahasiswa menyatakan dosen Prodi Sosiologi MAMPU dan 

sebanyak 4% mahasiswa yang menyatakan KURANG MAMPU dengan kemampuan dosen dalam 

membimbing TA mahasiswa. Hal di atas menunjukkan bahwa menurut mahasiswa kemampuan 

dosen dalam membimbing TA mahasiswa sudah sesuai dengan harapan. 

 

Hasil yang ditunjukkan pada diagram di atas adalah sebanyak 36,6% mahasiswa yang 

menyatakan bahwa dosen Prodi Sosiologi SANGAT PUAS dalam membantu mahasiswa dan 

memberikan pelayanan akademik dengan cepat, sebanyak 52,5% mahasiswa menyatakan PUAS, 

dan sebanyak 11,9% mahasiswa yang menyatakan KURANG PUAS dengan kemampuan dosen 

dalam membantu mahasiswa dan memberikan pelayanan akademik dengan cepat. Hal di atas 



menunjukkan bahwa menurut mahasiswa kemampuan dosen dalam membantu mahasiswa dan 

memberikan pelayanan akademik sudah sesuai dengan harapan. 

 

Hasil yang ditunjukkan pada diagram di atas adalah sebanyak 43,6% mahasiswa yang 

menyatakan bahwa dosen PA Prodi Sosiologi SANGAT MAMPU dalam memberikan keyakinan 

kepada mahasiswa bahwa pelayanan yang diberikan telah sesuai dengan ketentuan, sebanyak 

50,5% mahasiswa menyatakan MAMPU, dan sebanyak 5,9% mahasiswa yang menyatakan 

KURANG PUAS dengan kemampuan dosen PA dalam memberikan keyakinan kepada mahasiswa 

bahwa pelayanan yang diberikan telah sesuai dengan ketentuan. Hal di atas menunjukkan bahwa 

menurut mahasiswa kemampuan dosen PA dalam memberikan keyakinan kepada mahasiswa 

bahwa pelayanan yang diberikan telah sesuai dengan ketentuan sudah sesuai dengan harapan. 

 

Hasil yang ditunjukkan pada diagram di atas adalah sebanyak 53,8% mahasiswa yang 

menyatakan bahwa dosen PA Prodi Sosiologi SANGAT SETIA/PEDULI dalam memberikan 

perhatian kepada mahasiswa, sebanyak 61,4% mahasiswa menyatakan dosen PA SETIA/PEDULI, 

dan sebanyak 5,9% mahasiswa yang menyatakan dosen PA KURANG dalam kesediaan/kepedulian 

dosen PA untuk memberikan perhatian kepada mahasiswa. Hal di atas menunjukkan bahwa menurut 

mahasiswa kesediaan/kepedulian dosen PA untuk memberikan perhatian kepada mahasiswa sudah 

sesuai dengan harapan. 

 

Pertanyaan Terbuka: 

7. Menurut pendapat anda, sarana dan prasarana apa sajakah yang masih perlu ditingkatkan 

di Prodi Sosiologi ? 

1. Tidak ada 

2. Ruangan 

3. Pelayanan Tugas Akhir 



4. Kemampuan soft skill 

5. Peningkatan pelayanan operator prodi 

6. Operator jurusan 

7. Ramah dan kesabaran 

8. perlu adanya bentuk kegiatan kebersihan terkhususnya untuk lingkungan prodi sosio logi 

mengingat kondisi lingkungan prodi "sekarang" yang kurang bersih. baik jika adanya 

kegiatan seperti kerja bakti bersama minimal sebulan sekali untuk meningkatkan 

kebersihan lingkungan prodi tercinta 🖤 

9. Dalam pelayanan akademik yg harus di perhatikan, agar mahasiswa dapat puas dan 

nyaman dalam pelayanan yg di berikan 

10. Pelayanan yang lebih ekstra 😊 

11. Menurut saya sudah pas 

12. Tingkat pelayanan semuanya sangat baik 

13. Dari saya, mohon kepada setiap dosen pembimbing agar dapat mengutamakan 

bimbingan atau arahan kepada mahasiswa semester-semester DO 

14. Menurut saya,pelayanan mahasiswa di Prodi Sosiologi sudah sangat bagus, dan hanya 

perlu diperhatikan sedikit dalam hal kecepatan waktu dalam memberikan pelayanan. 

15. Dalam membimbing mahasiswa saya mengharapkan bapak/ibu dosen pembimbing agar 

lebih perhatian dalam hal ini mengenai waktu bimbingan agar kalau boleh jangan terlalu 

lama 

16. Menurut saya hal yang perlu di tingkatkan dalam pelayanan kepada mahasiswa adalah 

para dosen harus lebih dekat lagi d3ngan mahasiswa agar dapat memahami secara betul apa 

yang di perlukan 

17. Dari Cara Dosen Memberikan Materi Bagi Mahasiswa Agar Mahasiswa Dapat Lebih 

Mengerti Tentang Materi Yang Dibawakan Tersebut. 

18. Fasilitas seperti ac 

19. Keperluan Mahasiswa 

20. Untuk Operator Prodi kiranya dapat lebih sopan & ramah melayani mahasiswa. Jika 

ada yang kurang jelas intonasi dan cara berbicara kiranya lebih sopan lagi.  

21. Meningkatkan belajar dengan tekun 

22. Pelayanan Administrasi 

23. Kebesihan toilet 

24. Lebih cepat dalam memberi pelayanan 

25. Kesedian dan kepedulian dosen dalam membimbing Tugas Akhir mahasiswa 

26. Pelayanan dari Operator 

27. Manajemen waktu 

28. Mungkin dalam perkuliahan yang jamnya bertabrakan dengan dosen dan harus 

disesuaikan dengan jadwal yang ada dan banyak perubahan jam yanh harus disesuaikan 

dengan mahasiswa dan kadang ada yang tidak tepat 

29. Untuk saya perlu ditingkatkan lagi pelayanan kesedian dosen dalam menyukseskan 

ujian baik dalam ujian proposal, hasil dan juga skirpsi 

30. Pelayanan bagian operator untuk lebih ditekankan lebih rajin dalam melayani 

mahasiswa terlebih mahasiswa Tugas akhir. Terimakasih 😇 

31. Praktikum 

32. Kecerdasan dan soft skill 

33. Yang perlu atau lebih tingkatkan adalah ada yang berbeda antara jaman dengan 

mahasiswa sekarang. 34. Mahasiswa sekarang lebih cenderung ke hal yang komunikatif 

jadi mohon komunikatif dan perbedaan jaman jadi point penting untuk pengembangan 

yang lebih di kedepankan 

35. Perlu adanya pelayanan yg lebih baik lagi dalam bidang fasilitas, dll 



36. Harus membimbing satu persatu mahasiswa dalam memahami materi 

37. Dalam hal Tugas akhir, dosen pembimbing harus lebih rajin untuk menanggapi 

bimbinganNya 

38. Semuanya sangat baik dan pelayanan akedemiknya memuaskan 

39. Pelayanan untuk bimbingan 

40. Kehadiran dosen 

41. Kehadiran dosen 

42. Meningkatkan bimbingan dalam berkonsultasi 

43. Lebih meningkatkan bimbingan dalam konsultasi bagi mahasiswa TA 

44. Yang perlu di tingkatkan adalah sarana dan prasarana 

45. Menurut saya pelayanan yg ada di prodi sosiologi sudah bagus 

46. Pelayanan terhadap mahasiswa 

47. Keramahan dalam memberikan pelayanan akademik 

48. Menurut saya hal yang perlu di tingkatkan adalah pelayanan lebih fokus ke mahasiswa 

Tugas Akhir 

keaktivan dalam proses belajar mengajar 

49. Memberikan materi yang lebih baik lagi. 

50. Menunda pemeriksaan tugas akhir, yang mana harus menitip pada dosen sampe 

berminggu-minggu 

51. Keterlibatan hmpro dalam lingkup sosiologi 

52. Tidak tahu 

53. Pelayanan akademik 

54. Hal penting yang perlu diingatkan dan dilakukan adalah terhadap Operator Prodi 

sosiologi untuk tidak semena-mena Berbicara kasar kepada mahasiswa, dan menjaga sikap 

dalam berbicara pada saat pelayanan akademik. 

55. On time 

56. Hal yang perlu di tingkatkan yaitu pelayanan operator kepada mahasiswa. 

57. Hal akademik 

58. Hal yang perlu ditingkatkan dalam pelayanan mahasiswa di prodi sosiologi yaitu 

pelayanan konsul tugas akhir mahasiswa oleh dosen pembimbing 

59. Harus giat belajar 

60. Pelayanan Jadwal ujian 

61. Menurut saya yangg perlu di tingkatkan yaitu keinginan mahasiswa untuk belajar 

Karna dalam pelayanan dosen di sosiologi sudah sangat bagus dan mampu 

62. Sudah sangat baik hanya kami sedikit tidak nyaman dengan operator jurusan terkadang 

sering membuat mahasiswa tertekan 

63. Menurut saya hal yang perlu ditingkatkan adalah pelayanan mengenai surat-surat yang 

perlu untuk keperluan tugas akhir, 

64. Lebih meningkatkan pelayanan akademik dalam hal akademik 

65. Kerja secara Profesional, tanpa melihat hubungan secara emosional 

66. Kecepatan dalam pelayanan akademik 

67. Harus ada peningkatan pelayanan dari setiap semester 

68. Sudah pas dan lengkap 

69. Hal yang perlu di tingkatkan yaitu perhatian dan kepedulian bapak ibu dosen 

70. Tepat waktu 

71. Waktu dan kehadiran dosen 

72. Pelayanan Akadimik 

73. Pelayanan dalam Tugas Akhir 

74. Yang perlu di tingkatkan soal pembelajaran untuk itu Mahasiswa harus aktif dalam 

kegiatan pembelajaran,dan dosen bertugas menjadi fasilitator dalam kegiatan pembelajaran 



tersebut agar kegiatan pembelajaran pun menjadi lebih baik kedepannya. 

75. Lebih sabar 

76. Yang perlu ditingkatkan dalam hal pelayanan kepastian waktu untuk melakukan 

perkuliahan. 

77. Kesediaan dari para dosen dalam membimbing dan menunutun jika ada kendala 

akademik mahasiswa 

78. Penyampaian informasi menyangkut hal-hal penting untuk mahsiswa, kalau boleh tidak 

hanya di sampaikan melalui grup jurusan tapi di sampaikan melalui media lain seperti 

mungkin isi pengumumannya di print dan di tempel pada papan pengumuman agar di 

ketahui dan di laksanakan oleh mahasiswa, karena banyak hal penting yang tidak diketahui 

oleh mahasiswa karena kurangnya informasi . 

79. Pelayanan dalam akademik harus lebih di perhatikan lagi! 

80. Hal dalam pelayanan akademik terkhususnya di bagian operator prodi 

81. Menurut saya pelayanan yang perlu ditingkatkan yaitu dalam hal layanan tugas akhir 

mahasiswa. 

82. Menurut pendapat saya yang perlu ditingkatkan adalah pelayan terhadap mahasiswa 

tugas akhir 

83. Menurut saya Bpk/Ibu sudah memberikan pelayanan sesuai dengan kebutuhan saya 

sebagai mahasiswa 

Peningkatan pelayanan pada mahasiswa tugas akhir 

84. Disiplin 

85. Untuk pelayanan dari dosen saya rasa sudah cukup maksimal. Akan tetapi mungkin 

dalam mengurus tugas akhir agar para dosen lebih mempercepat waktu konsultasi. 

86. Yang perku ditingkatkan adalah pengaturan waktu konsultasi tugas akhir, kehadiran 

Dosen di kampus dalam membantu konsultasi mahasiswa 

87. Menurut saya dalam hal pelayanan mungkin prodi sosiologi lebih memperlancar lagi 

urusan para mahasiswa. 

88. Waktu perkuliahan 

89. Sudah cukup 

90. Membimbing Mahasiswa lebih semangat lagi. 

91. Pelayanan akademik 

92. Membantu mahasiswa agar bisa cepat selesai 

93. Kepedulian Dosen untuk memberi perhatian kepada mahasiswa 

94. Menurut saya, pelayanan yang diberikan oleh Dosen kepada mahasiswa selama ini 

sudah cukup baik.  

95. Tidak ada yang perlu ditingkatkan lagi. 

96. semuanya sudah mencukupi menurut saya pribadi 

97. Yang perlu ditingkatkan semoga pelayanan kepada mahasiswa semakin baik  

 

Berdasarkan hasil Analisa dari pendapat mahasiswa di atas menunjukan bahwa: 

1. Meningkatkan kualitas sarana dan prasarana ruang kuliah, yaitu AC, In Focus, WiFi, 

Perpustakaan prodi 

2. Kinerja Cleaning Service 

3. Meningkatkan kualitas pelayanan akademik dosen dan Prodi Sosiologi. 

4. Meningkatkan kualitas pelayanan pembimbingan Tugas Akhir 

 

 



8. Menurut pendapat anda, pelayanan apa yang perlu ditingkatkan di Prodi Sosiologi ? 

1. Tidak ada 

2. Ruangan 

3. Pelayanan Tugas Akhir 

4. Kemampuan soft skill 

5. Peningkatan pelayanan operator prodi 

6. Operator jurusan 

7. Ramah dan kesabaran 

8. perlu adanya bentuk kegiatan kebersihan terkhususnya untuk lingkungan prodi sosiologi 

mengingat kondisi lingkungan prodi "sekarang" yang kurang bersih. baik jika adanya 

kegiatan seperti kerja bakti bersama minimal sebulan sekali untuk meningkatkan 

kebersihan lingkungan prodi tercinta 🖤 

9. Dalam pelayanan akademik yg harus di perhatikan, agar mahasiswa dapat puas dan 

nyaman dalam pelayanan yg di berikan 

10. Pelayanan yang lebih ekstra 😊 

11. Menurut saya sudah pas 

12. Tingkat pelayanan semuanya sangat baik 

13. Dari saya, mohon kepada setiap dosen pembimbing agar dapat mengutamakan 

bimbingan atau arahan kepada mahasiswa semester-semester DO 

14. Menurut saya,pelayanan mahasiswa di Prodi Sosiologi sudah sangat bagus, dan hanya 

perlu diperhatikan sedikit dalam hal kecepatan waktu dalam memberikan pelayanan.  

15. Dalam membimbing mahasiswa saya mengharapkan bapak/ibu dosen pembimbing agar 

lebih perhatian dalam hal ini mengenai waktu bimbingan agar kalau boleh jangan terlalu 

lama 

16. Menurut saya hal yang perlu di tingkatkan dalam pelayanan kepada mahasiswa adalah 

para dosen harus lebih dekat lagi d3ngan mahasiswa agar dapat memahami secara betul apa 

yang di perlukan 

17. Dari Cara Dosen Memberikan Materi Bagi Mahasiswa Agar Mahasiswa Dapat Lebih 

Mengerti Tentang Materi Yang Dibawakan Tersebut. 

18. Fasilitas seperti ac 

19. Keperluan Mahasiswa 

20. Untuk Operator Prodi kiranya dapat lebih sopan & ramah melayani mahasiswa. Jika 

ada yang kurang jelas intonasi dan cara berbicara kiranya lebih sopan lagi. 

21. Meningkatkan belajar dengan tekun 

22. Pelayanan Administrasi 

23. Kebesihan toilet 

24. Lebih cepat dalam memberi pelayanan 

25. Kesedian dan kepedulian dosen dalam membimbing Tugas Akhir mahasiswa 

26. Pelayanan dari Operator 

27. Manajemen waktu 

28. Mungkin dalam perkuliahan yang jamnya bertabrakan dengan dosen dan harus 

disesuaikan dengan jadwal yang ada dan banyak perubahan jam yanh harus disesuaikan 

dengan mahasiswa dan kadang ada yang tidak tepat 

29. Untuk saya perlu ditingkatkan lagi pelayanan kesedian dosen dalam menyukseskan 

ujian baik dalam ujian proposal, hasil dan juga skirpsi 

30. Pelayanan bagian operator untuk lebih ditekankan lebih rajin dalam melayani 

mahasiswa terlebih mahasiswa Tugas akhir. Terimakasih 😇 

31. Praktikum 

32. Kecerdasan dan soft skill 



33. Yang perlu atau lebih tingkatkan adalah ada yang berbeda antara jaman dengan 

mahasiswa sekarang.  

34. Mahasiswa sekarang lebih cenderung ke hal yang komunikatif jadi mohon komunikatif 

dan perbedaan jaman jadi point penting untuk pengembangan yang lebih di kedepankan 

35. Perlu adanya pelayanan yg lebih baik lagi dalam bidang fasilitas, dll 

36. Harus membimbing satu persatu mahasiswa dalam memahami materi 

37. Dalam hal Tugas akhir, dosen pembimbing harus lebih rajin untuk menanggapi 

bimbinganNya 

38. Semuanya sangat baik dan pelayanan akedemiknya memuaskan 

39. Pelayanan untuk bimbingan 

40. Kehadiran dosen 

41. Kehadiran dosen 

42. Meningkatkan bimbingan dalam berkonsultasi 

43. Lebih meningkatkan bimbingan dalam konsultasi bagi mahasiswa TA 

44. Yang perlu di tingkatkan adalah sarana dan prasarana 

45. Menurut saya pelayanan yg ada di prodi sosiologi sudah bagus 

46. Pelayanan terhadap mahasiswa 

47. Keramahan dalam memberikan pelayanan akademik 

48. Menurut saya hal yang perlu di tingkatkan adalah pelayanan lebih fokus ke mahasiswa 

Tugas Akhir 

keaktivan dalam proses belajar mengajar 

49. Memberikan materi yang lebih baik lagi. 

50. Menunda pemeriksaan tugas akhir, yang mana harus menitip pada dosen sampe 

berminggu-minggu 

51. Keterlibatan hmpro dalam lingkup sosiologi 

52. Tidak tahu 

53. Pelayanan akademik 

54. Hal penting yang perlu diingatkan dan dilakukan adalah terhadap Operator Prodi 

sosiologi untuk tidak semena-mena Berbicara kasar kepada mahasiswa, dan menjaga sikap 

dalam berbicara pada saat pelayanan akademik. 

55. On time 

56. Hal yang perlu di tingkatkan yaitu pelayanan operator kepada mahasiswa. 

57. Hal akademik 

58. Hal yang perlu ditingkatkan dalam pelayanan mahasiswa di prodi sosiologi yaitu 

pelayanan konsul tugas akhir mahasiswa oleh dosen pembimbing 

59. Harus giat belajar 

60.  Pelayanan Jadwal ujian 

61. Menurut saya yangg perlu di tingkatkan yaitu keinginan mahasiswa untuk belajar 

Karna dalam pelayanan dosen di sosiologi sudah sangat bagus dan mampu 

62. Sudah sangat baik hanya kami sedikit tidak nyaman dengan operator jurusan terkadang 

sering membuat mahasiswa tertekan 

63. Menurut saya hal yang perlu ditingkatkan adalah pelayanan mengenai surat-surat yang 

perlu untuk keperluan tugas akhir, 

64. Lebih meningkatkan pelayanan akademik 

65. dalam hal akademik 

66. Kerja secara Profesional, tanpa melihat hubungan secara emosional 

67. Kecepatan dalam pelayanan akademik 

68. Harus ada peningkatan pelayanan dari setiap semester 

69. Sudah pas dan lengkap 

70. Hal yang perlu di tingkatkan yaitu perhatian dan kepedulian bapak ibu dosen 



71. Tepat waktu 

72. Waktu dan kehadiran dosen 

73. Pelayanan Akadimik 

74. Pelayanan dalam Tugas Akhir 

75. Yang perlu di tingkatkan soal pembelajaran untuk itu Mahasiswa harus aktif dalam 

kegiatan pembelajaran,dan dosen bertugas menjadi fasilitator dalam kegiatan pembelajaran 

tersebut agar kegiatan pembelajaran pun menjadi lebih baik kedepannya. 

76. Lebih sabar 

77. Yang perlu ditingkatkan dalam hal pelayanan kepastian waktu untuk melakukan 

perkuliahan. 

78. Kesediaan dari para dosen dalam membimbing dan menunutun jika ada kendala 

akademik mahasiswa 

79. Penyampaian informasi menyangkut hal-hal penting untuk mahsiswa, kalau boleh tidak 

hanya di sampaikan melalui grup jurusan tapi di sampaikan melalui media lain seperti 

mungkin isi pengumumannya di print dan di tempel pada papan pengumuman agar di 

ketahui dan di laksanakan oleh mahasiswa, karena banyak hal penting yang tidak diketahui 

oleh mahasiswa karena kurangnya informasi . 

80. Pelayanan dalam akademik harus lebih di perhatikan lagi! 

81. Hal dalam pelayanan akademik terkhususnya di bagian operator prodi 

82. Menurut saya pelayanan yang perlu ditingkatkan yaitu dalam hal layanan tugas akhir 

mahasiswa. 

83. Menurut pendapat saya yang perlu ditingkatkan adalah pelayan terhadap mahasiswa 

tugas akhir 

84. Menurut saya Bpk/Ibu sudah memberikan pelayanan sesuai dengan kebutuhan saya 

sebagai mahasiswa 

85. Peningkatan pelayanan pada mahasiswa tugas akhir 

86. Disiplin 

87. Untuk pelayanan dari dosen saya rasa sudah cukup maksimal. Akan tetapi mungkin 

dalam mengurus tugas akhir agar para dosen lebih mempercepat waktu konsultasi. 

88. Yang perku ditingkatkan adalah pengaturan waktu konsultasi tugas akhir, kehadiran 

Dosen di kampus dalam membantu konsultasi mahasiswa 

89. Menurut saya dalam hal pelayanan mungkin prodi sosiologi lebih memperlancar lagi 

urusan para mahasiswa. 

90. Waktu perkuliahan 

91. Sudah cukup 

92. Membimbing Mahasiswa lebih semangat lagi. 

93. Pelayanan akademik 

94. Membantu mahasiswa agar bisa cepat selesai 

95. Kepedulian Dosen untuk memberi perhatian kepada mahasiswa 

96. Menurut saya, pelayanan yang diberikan oleh Dosen kepada mahasiswa selama ini 

sudah cukup baik. Tidak ada yang perlu ditingkatkan lagi. 

97. semuanya sudah mencukupi menurut saya pribadi 

98. Yang perlu ditingkatkan semoga pelayanan kepada mahasiswa semakin baik 

 

Hasil Analisa di atas menunjukkan bahwa: 

1. Perlu diperhatikan dan ditingkatkan kinerja pelayanan akademik, khususnya operator 

prodi dalam melayani mahasiswa. 

2. Pelayanan dosen pembimbing dalam membimbing mahasiswa TA. 



3. Ketepatan waktu perkuliahan. 

4. Pelayanan akademik (KRS dan KHS) 

5. Kesesuaian antara mata kuliah dan materi perkuliahan yang diberikan. 

6. Keaktifan mahasiswa dalam praktikum lapangan. 

7. Perlu diperhatikan nilai tata krama/sopan santun mahasiswa terhadap dosen. 

8. Meningkatkan perhatian dan kepedulian dosen terhadap mahasiswa.  



BAB IV KESIMPULAN 

 

Berdasarkan hasil survei kepuasan mahasiswa yang dilakukan oleh prodi, menunjukkan 

bahwa pelaksanaan proses pembelajaran dan pelayanan akademik sudah berjalan dengan baik. 

Beberapa hal yang perlu dibenahi dan ditingkatkan adalah perihal pelayanan akademik dosen 

dan operator prodi terkait KRS dan KHS, demikian juga dalam mempersiapkan seluruh materi 

perkuliahan agar sesuai dengan Mata Kuliah yang ampu, meningkatkan kualitas pembelajaran 

dengan ketersediaan sarana InFocus yang baik dan pendingin ruangan serta jaringan WiFi 

yang lebih baik lagi.  



BAB V 

RENCANA TINDAK LANJUT PROGRAM STUDI SOSIOLOGI 

 

 

 

Pelayanan akademik bidang pendidikan dalam lingkup PS Sosiologi FISIP Undana telah 

mengacu dan memenuhi standar penelitian yang tertuang dalam Standar Nasional Perguruan 

Tinggi dan Sistem Penjaminan Mutu Internal Undana. Selain itu proses pendidikan yang 

dilakukan oleh DTPS juga telah sesuai dengan Renstra FISIP dan PS Sosiologi. Prosedur 

pelayanan akademik dan pembelajaran perlu ada pembenahan demi meningkatkan mutu atau 

kualitas prodi di bidang Pendidikan.  
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